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A peter vári menekülés.főherceg %. epes&teSője

B é C s, ni arc. 12. Az újszülött főherceg keresztelője 
holnap lesz Bilden ben. A kereszt-ségben a Károly Lajos 
Mária Ferenc József nevet fogja ..apui. Az ünnepi aktust 
Fi fit <lr. bibornok hercegéinek végzi. A keresztszülők 

király és királyné lesznek.

H é c H, március 12. Ovo az újságok Pétervárról ke­
rülő utón éré ezott hírek szerint, azt jelentik, valóságos 
tömegvái?tivrlás kezdődött, amennyiben, az angol, » 
Iránéi'! és a belga ííllampoígávok a konzuljaik taná­
csára Aehungelxzltbe vonulnak vissza. A város zsufo- 
! sig megtelt Angol gőzös fogja hir szerint hazájukba 
szállítani a menekülőket.
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A hazafias aggodalom min­
iig tiszteletre méltó, sőt azt , , , .: I, .. . , , ... , . 1 ke! isI mondhatjuk, hogy kötelesség j

de át kell h

12. A lembergi Dilo című ukrán lap j 
Kiev hol. hogy a szőkébb i-iida és az j 

ukrán kormány már Kievben vannak s a legközelebbi 
napokban a rada ülést tart, hogy ratifikálja ;? Bres/t- 
litovs/kban kötött békeszerződést.

I is, de át kell látni, hogy i 
j csak a jogosultság határain j 
j beiül. Túl ezeken a határo- 
: kon már kishitűség, mely i 

odesszai vasút mentén isméi elűztünk j nem hasznára, hanem úttal- ’
mára lehet épen a hazafias 
érdekeknek; és így ezek el­
len határozottan bűn számba 
megy,

Andrássy választójogi be- I 
szódéból meggyőzően dombo- j 
rod ott ki ez a szempont, me- ; 
iyet a munkapárt választó- ;

Élénk tewéfcerőség Nyugaton*

— Vezérkarunk mai jelentése. —
A Zmerinka 

ellenséges bandákat.
Az olasz arevoiialon a tüzérségi tűz íieiycuítóid (ói­

éi ed t. A vezérkar főnöke.
A német nagyvezérkar mai jelentése.

Nyugati harctér: A tüzérségi és aknavető tevékeny­
ség este ismételten feléledt. Az élénk fel derítő tevé­
kenység állandóan tartott. Osztagaink a Mandria! arcvo­
nal több pontján Armentieres környékén és a Maas j jogi skrupulusa'mak szegezett 
nyugati partján benyomultak az ellenséges alkokba és 
foglyokkal és géppuskákkal tértek vissza. A németeknek 
Remistül északkeletre végrehajtott vállalkozása alkal­
mával ismét működésben volt a franciáknak az utóbbi 
időben több ízben megfigyelt, az egyik reimsi székes­
egyházra irányított fényszórója.

Tutsek százados és Wiistlioff főhadnagy 27-ik, Heilige 
főhadnagy pedig századik légi győzelmét aratta.

Kelet: Baelmiatseluiál, Kievtöl északkeletre és Itaiid- 
jeluajanál (Smerinka Odessza vasul mentén) ellenséges 
bandákat szórtunk szét.

A többi a re vom; hm semmi újság.
Ludemiorf, első iöszallásmester.

A cholini kérdés az ukrán radábau.
H ó c H. március 12. Mint Pétervárról jelentik a ki- 

évi kisri!cin behatóan foglalkozott azzal a lengééi tilta­
kozással, amely (’hóimnak az uj ukrán államhoz való 
csatolása ellen irányul. Elhatározták hogy ezt az ügyöt 
külön bizottság elé utalják, amely a kérdés egész 
komp'exusát fontosságához mérten bírálja majd el. 
A békés megegyezésre kedvezők a kilátások.

Krilenkot Gorki buktatta meg.
Becs, március 12. Stockholmból táviratozzak: 

Orosz lapokból kitűnik, hogv Krilenko főparancsnok 
lemondását főképpen Gorki Maxim idézte fel, aki szil- 
netlenül tám dta.

i pétervári közüli vasút iizemszünelelósa.
Pétervár, (P. t. ü.) Fűtőanyag hiányában a 

közúti vasút ma beszüntette a forgalmat.

j ellenébe. Maga is táplál ag- 
! god aim a kát, keresi is azok 
; eloszlatására a módokat; de 
j a tuí haj tásnak az a mértéke,
. mely a munkapárt álláspont- 
I jában jut. kifejezésre, még j 

azoknál a veszedelmeknél is 
i nagyobb, melyek a munka- | 
párt szerint a d mokralikus j 

I jogkiterjesztés reformjából j 
várnak a nemzetre. A mun- j 

! kapárti aggodalmaskodás 
; egyszerűen igazolása a nem- 
; zetiségi túlzók és minden más 
I esküdt ellenségünk vádjának, i 
j hogy a magyarság fölényét j 

képtelenek vagyunk máskép- j 
I pen megóvni, mint erőszakos \
; mesterkedésekkel, melyek alól I 
j amint fölszabadulnának u un- ! 
i zetiségeink, attól a pillanat- 
I tói kezdve vezető szerepünk 
; is véget érne. A magyar 
j nemzet államalkotó é:; állam- 
j fenntartó erejének olyan nyilt 
i tagadása ez, melynek hirde- 
í téseért bizony már nem egy 
; kifelé gravitáló izgatót állí­

tottunk törvény elé.
E bűnös kishitűség jogo­

sulatlanságát Andrássy a tör­
ténelmi dokumentumok egész 
sorával dönti meg. Szembe 
állítja vele hosszú ezeréves

í múltúnkat, melynek viharos 
I hullámzásai alatt a széthúzó 
■ belső elemek hányszor fog- 
j lak kezet külső ellenségeink- 

de a magyarság fölé­
nyét még igy se voltak ké­
pesek soha legyűrni. Törté­
nelmi dokumentum a 4H-as 
nagy átalakulás is. mely az 
akkori idők bölcs megértésé­
vel a rendiség helyébe a jog- 
egyenlőséget ültette; s ez is 
nem hogy gyöngítette volna, 
de ellenkezőleg még izmo­
sabbá tette a magyarság ve­
zető erejét. Es már történel­
mi dokumentum a magyar­
ság máig lezajlott háborús 
múltja is : nemzeti energiánk 
előtt a világ elismerése haj­
tott zászlót; tehát jövendő 
hivatásának teljesítésében is 
csak a kishitűség kételked­
hető.

Igaza van Andr ássy na k s 
; vele a jogkiterjesztés minden 

hívének ; hogyha most az uj 
; kor intő szava elől nem vats- 
; tázzuk tele füleinket, hanem 
: a demokratizáló erőt előre- 
I látássá! szintén nemzeti fej- 
I Iédesünknek szolgálatába ál- 
j Htjuk, akkor csak történelmi 
i Hagyományainkhoz maradunk 

hívek s követjük azt a ma­
gasztos példát, mely az idők 
megértésével 48-ban is nem­
zeti ujjásziilntésünknek te­
remtette meg az alapját. A 
kishitüek akkor is a nemzeti 
veszedelem harangjait kon­
gatták ; s ma legnagyobb 
büszkeségünk, hogy nem ta­
láltak meghallgatásra. Bí­
zunk benne, hogy a félrevert 
harangok zúgása legszentebb 
hagyományaink feliilkereke- 
desót most sem akadályoz­
hatja meg.

KávéMzakban kérje 
„Délvidékiét.

a
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A földkérdés
XJk rámában.

Az ukrán munkások és katonák 
és munkások által megválasztott 
kiewi rada (tanács) még folyó évi 
január 25. (február 8 ) napján ki­
áltványt bocsátott ki melyből 
megismerhetjük az ukrán kormány 
radikális programját főleg a 
földbirtok polüika terén.

A kiáltvány utalva háborúra, 
moly tönkretette Ukránia vasút­
iét, 'megállította a gyárakat. Köze 
ledik az éhség s a bolseviki-anar- 
histák mind elhordják Ukránia 
élelmét, de nem fizetnek érte. A 
bolsevikiek visszaakarják vinni 
Ukrániát a cári járom alá. De 
ebből semmi sem lesz, mert ük- 
ránia fegyverrel vódi meg szabad 
ságát. Ha ez a veszély elmúlik, 
elbocsájtja hadseregét és bevezeti 
a nemzeti milíciát, mely a mun 
kásság védelmére fog szolgálni, 
nem pedig az uralkodó osztály' 
előnyére.

„Ami pedig a földkérdést illeti 
a középponti rada utolsó illésén 
megválasztott bizottság már 
törvényt dolgozott, ki a földnek a 
munkásnép részére való átadá­
sáról.

Ezt a törvényt néhány napo.i 
belül átnézi a központi rada tel­
jes ülésén és a miniszterek radá- 
ja minden erejét fölhasználja, 
hogy a földnek a földbizottságok 
által a munkások kezére még a 
tavaszi munkálatok megkezdése 
előtt megtörténjék.

Az erdők, vizek és a földek 
minden gazdagsága, mint az uk­
rán munfcásnép java, az ukrán 
nemzeti köztársaság rendelkezésé­
re alá jut.

A háború igénybevette orszá­
gunk minden munkaerejét. A gyá­
rak, gyári telepek, műhelyek csak 
annyit te. melnek, ami a háborúra 
szükséges volt, a nép pedig egé­
szen áruk nélkül maradt. Most a 
háborúnak vége.

Elrendeljük a nemzeti miniszte­
rek tanácsának, hogy a munkás­
tömegek részére szükséges termé­
kek gyártására minden gyárat 
üzemképessé tegyenek.

A bábom százezreket tett mun- 
katlanná és rokkanttá. Ukránia 
önálló nemzeti köztársaságában 
egyetlen munkásembernek sem 
szabad szűkölködnie. A köztársa­
ság kormánya emelni fogja az 
állam iparát, megkezdi az alkotó 
munkát minden téren, hol a mun- 
kátlanok munkát lelhetnek és min­
den lehetőt megtesz, hogy a bé­
nákat és a háború áldozatait meg­
mentse.

„A régi rendszernél a kereske­
dők és közvetítők a szegény el­
nyomott osztályokra milliókat ke­
restek.“

Mostantól az Ukrán Nemzeti 
Köztársaság átveszi saját kezébe 
a kereskedelem fontosságait és 
minden jövedelmet a nép javára \ 
fordít. . , „

Az árukereskedést, ami külföld- 1 
ről jön, vagy külföldre megy, ál- j 
lamunk irányítja, hogy ne legyen . 
olyan drágaság, melyről, hála az j 
üzérkedésnek, a legszegényebb j 
nénosztályok szenvednek.

tűnnek végrehajtására elrendel- i 
jük a köztársaság kormányának, 
hogy dolgozzon ki és jóváhagyás 
végett terjesszen elő törvényt, vala­
mint a vas, szén, bőr, dohány és 
minden termék és áru egyedáru- 
s&gára, miknek adója legjobban

terhelte a munkásosztályt, a nem­
dolgozók javára. . ,

Hasonlóképpen nemzetállami el­
lenőrzést rendelünk el az összes 
bankok feleit, melyek a hitel se­
gítségével kezére jártak a nem 
dolgozó osztályoknak, hogy In­
zsákmányolják iCmúnkástöinegc- 
ket. Mostantól kezdve a báni.ok 
hitelsegitsége a munkásnép támo­
gatására és az Ukrán Nemzeti 
Köztársaság nemzetgazdaságának 
fejlesztésére fog szolgálni és nem 
nyerészkedésre és nem a külön­
féle bank kizsákmány ölások r a.

A termények elégtelenségét kü­
lönféle sötét erők arra használják 
fel, hogy az egész szabad népet 
visszavigyék Oroszország cári igája 
alá. a nemzeti miniszterek tanácsa 
irgalmatlanul harcolni fog minden 
forradalomellenes erővel és haza- 
áruló gyanánt büntet mindenkit, 
aki felkelést szít az Ukrán Nem­
zeti Köztársaság ellen és a regi 
rend visszaállítására.

Az önálló Ukrán Nemzeti Köz­
társaság területén minden nemze­
tiség a január 22 iki törvény ér

(elmében személyi nemzeti öokor- 
máuyzattal bir.

Legközelebb megválasztjuk az 
Ukrán Törvényhozó Testületet. 
Meghagyjuk polg irtásainknak, 
hogv a választásokat a legnagyobb 
energiával hajtsák végre, feszítsék 
meg erejüket, hogy a szavazatok 
megszámlálása mielőbb veget éi 
jen hogy két hét alatt a lörveny- 
h iz’ási Testület összeülhessen, mint 
földünk legfőbb birtokosa és kor­
mányzója. és mint u mi független 
Ukrán Nemzeti Köztársaságunk 
alkotmányának legfőbb őre szilár­
dítsa meg a rendet, szabadságot, 
munkásnépünk anyagi jólétét most 
és a jövő időre. E legfőbb szer­
vünk fog dönteni a volt orosz bi­
rodalom nemzeti köztársaságaival 
való föderatív szövetség ügyében.

Addig fölszólítjuk független 
Nemzeti" Köztársaságunk minden 
polgárát hogy szilárdan őrizzék 
nemzetünk kivívott szabadságát és 
jógáit és minden erejükből védjék 
meg sorsát az Ukrán Köztál saság 
parasztjainak és munkásainak min­
den ellenségével szemben.“ V. L

A sxab&ilkai esredelt áthelyezése
Mint a rossz szellem, a háború 

alatt már ki tudja hányadszor kí­
sért annak a hire, hogy a sza­
badkai ezredeket áthelyezik. Most 
egy jó idő óta nem került szóba 
az" áthelyezés de annál hevesebben 
dühöng néhány hete a kósza bir.

Néhány nappal ezelőtt a 6-ik 
honvéd gyalogezred napiparancsa 
is érintette az ügyet. A napipa­
rancs szerint a 6-os pótzászlóaljat

távoli részébe be­
lógások nem szün-

Magyurország 
Ive zik, ha a 
nek be. .

Ug.ya.nily értelmű napiparancs 
jelent meg a 86-osoknál is. Ezre- 
deink áthelyezése tehát isméi fel­
színre került. Úgy katonáink, mint 
hozzátartozóik szí’/szorongva gon­
dolnak erre az eshetőségre, _ mely 
nem u legkellemesebben érintene 
bennünket.

Statárium Szabadkán.
Végre lesz. Mondanunk sem 

kei!, hogv nagyon is ideje már. 
Végre az irányadó körök is bejár­
ták, hogy a szabadkai köz- 
biztonsági állapotok egyenértékűek 
egy fiiletíen gombbal.

A tegnapi városi közigazgatási 
bizottsági ‘ .lésen dr. Janiba János 
képviselő lerántotta a leplein sza­
badkai közbiztonságról és hallat­
lan dolgok derültek ki.

Szalwij Mátyás főkapitány szin­
tén hozzászólt a kényes kérdéshez 
és belátja, hogy a közbiztonsági 
állapotok mit sem érnek, de ezen 
segíteni a csekély számú rendőr

hogy fokozott tevékenységet fejte­
nek' ki. A közbiztonság kerékkö­
tői és legfőbb zavarói a lógósok, 
akik fosztogatnak, rabolnak, sót 
gyilkolnak.

" Dr. Jaoiga János szólalt fel is­
méi. és beszédében kifejtette, hogy 
a statárium elrendelése okvetlen 
szüks'ges

Dr. Zombory Jenő kir ügyész 
ismertette a statárium jogi oldalait.

Ezek után megvitatták a kérdést, 
végül a főispán kihirdette, hogy a 
város kívánja a statáriumot u ha 
ezt kivinni máskép nem tudná, 

törvén \ hozás intézkedé-

Éjjeii lovagok 
a xombori-uton.

Tegnap éjjel a zombori utón 
egy öt tagból álló bakatársaság 
azzal szórakozott hogy aki eléje 
került egyszerűen elverte. Este 8 
óra után kezdték meg a díszes 
szórakozást, még pedig igen ered­
ményesen.

Elsőnek Hauest Lajos 19 éves 
fodrászsegéd került az utjokba. A 
mitsem sejtő békés emberi: megro­
hanták és bajnettul össze-vissza 
verték, úgy, hogy ájultan maradt 
a helyszínen.

Ennél az első esetnél azonban 
nem állapodtak meg. Körülvették 
a szintén arra haladó Lebovioa 
Márton 41 éves, 6 os honvéd gya­
logezredbeli katonát és az első 
esethez hasonlóan bajonettal fél­
holtra vertek, majd meglógtak. Az 
ájult bakát a mentők szedték fel 
a Brummer cukorgyár sarkán. 
Később magához tért és haza 
vái.szorgott.

A bajonettes éji lovagok azután 
áttették működési terüket a Nap- 
utcába, ahol Dobó György 25 éves 
86. gyalogezredbeli géppuskás káp­
lárba kötöttek bele. A géppuskás 

i káplár szenvedte a legnagyobb 
j sérüléseket. Neki is, mint a többi- 
I nek, bajonettal látták el a baját.
• Fejét borzalmasan összeverték,
! úgy, hogy csupa nyitott seb. A 
' súlyos sebesültet a mentőn oevit- 

ték a tartalékkórházba.
Az éji lovagoknak azután nyoma 

veszett^ többé nem hallattak ma­
gukról.

Ezek a szabadkai közbiztonságot 
élénken dokumentáló esetek úgy­
szólván estéli órákban történtek. 
Már akkora az éjjeli lovasok szem­
telensége, hotry S óra felé sen? le­
het hiztnnsáabno járni a Zombori- 
utón. Hát ide tényleg statárium 
kell, mert más aligha segít Sze­
retnénk a katonai rendőrség fi­
gyelmébe ajánlani az ilyen esa- 
-eket, de félünk, hátba rossz né­
ven veszi.

segítem a csuseiy sz»mu ■ kiviszi a t ton/v it szabadká
legénységgel nem lehet, dacára sei r!Vl.n' ..................... .. j ban elvtáreavatás

Katonák ledoblak egy Szabadka;
vasutas! a gyorsvonatról

Tegnap délután temették el nagy 
részvét, mellett Bartus Antal máv. 
fékező!, akit néhány nappal eze­
lőtt az 1202 es számú gyors-vonat­
ról a katonák ledobtak, Bartus 
Antal szolgálati minőségben uta­
zott. a gyorssal, melynek utolsó 
kocsijában Uutózkodott, mint zár­
fékező. A katonák Kiskunlecházu 
és Budapest között ha’öltük be a 
kocsiba, melyet rablási szándékkal 
kereslek fel. Szándékuknak várat­
lanul állt szembe Bartus, akinek 
jelenlétéről nem voll tudomásuk. 
Bartus a támadókat szépszerével 
szólította fel távozásra, de azok 
egyáltalán nem voltuk hajlandók 
a felszólításnak eleget tenni.

Ellenkezőleg, a szinte barátsá- 
i gos felszólításra szzai válaszoltak 
I hogy a gyanútlan fékezőt fölkap- 
i tákés a 70 kilométer sebességgel 

haladó vonatról a legnagyobb hi­

degvérrel a pályatest mellé ledob­
tuk. E/ Bartus végzetét jelentette, 
mert -azonnal szörnyethalt.

Holttestére a szerencsétlenség 
helyéhez közel lévő vasúti pályaőr 
talált, ki a leletről azonnal jelen­
tést tett. Igv került Bartus holt­
teste a fővárosba, honnan vissza
sz iKották és tegnap....... _ délután ki­
sér ét. ki utolsó xVjára.

A temetést Vojnich Dezső pré- 
pjst-plebános végezte fényes se­
gédlevél a szabadkai közönség 
nagy részvéte mellett. A végtisz­
tességen Bachmann Frigyesen sza­
badkai vasúti állomás helyettes 
főnöke vezetése mell;-*.: megjelen­
tek a vasutasok. A máv. altiszti 
kör lobogóval vonult ki.

„Keresztelés
pap nélkül,66

Ezzel a címmel jelent meg a 
Bácskai Hírlap vasárnapi számában 
eey kis napíhir, amely bejelenti, 

Munkás-Otthon- 
esz nagy ünnep­

ség keretében. Az uj elvtárs egy 
nemrég született fiúcska, akit r.en 
visznek a templomba kereszteiés- 
re — mert ami már szükség nin­
csen. A szociálist a párt nevet ad 
majd az uj honpolgárnak keresz­
tepés nélkül is. Es az' uj elvtára 
növekszik majd vallás né,kin is. 
Jjpgz belőle egy pogány .

Hová jutottunk? Vissza a regi 
pogányságba. A régi pogányo* 
durvaságába. Amit *■?.. István ki­
rály apostoli Luzgcs.iggal alku ott: 
a keresztény Magyarországa*, azt 
most a modern pogány;-:; lerom­
bolni akarják. Aminek fenn Lírá­
sán és megtartásán sz. László, 
Nagy Lajos, Hunyadi és sok más 
jeles magyar ezer éven kérésziül 
fáradozott, az! most nem Kopány, 
nem Vata, de a nem is magyar 
Buehinger Manó és Welhier Ja­
kab felforgatni igyekeznek. S mig 
a jó keresztény magyar nép hős 
fiai életükkel 'és vérükkel védik 
idegenben Szent István honá , 
addig benn az országban lek étién 
kufárok, véresszáju demagógok
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szabadon rabolják el a nemzet 
legdrágább kincsét, ősi szent hitét.

Keresztény magyar munkások ! 
Nyissátok föl szemeiteket és lás­
satok a ti legnagyobb, legvesze 
delmesebb elleriségteitek nem- a 
harcztéren fegyverrel szemben 
^l!ó olasz, franczia hanem 
ezek a báránybőrbe bujt fai- 
kasok, a szocialista vezérek, akik 
oly ravaszul minden földijét igér­
ől,; nektek, csakhogy szivetekhez 
férkőzzenek és legszentebb kin­
csetektől, legdrágább örökséglek- 
.5! a vallástól fosszanak meg 
benneteket. Gyümölcséről ismeri­
tek a fit.

íme a szociáldemokrácia legújabb 
gyümölcse. Egy a keresztsét* 
szentségétől megfosztott gyermek.

L« |4

Buvárhajóink uj sikere.
Berlin, március 12. Hivatalosan jelen­

tik. hogy buvárhajóink Anglia partjain újabb 
9.2400 bruttóimmá hajóiért sülyesztettek el. 
Őt gőzöst és egy vitorlás esett a torpedók 
áldozatául. Az elsüllyesztett hajók kőzöt volt 
három 6000 tonnás értékes holmikkal meg­
rakott tartályba jó.

Színház.

— Ve Deum a szabadkai temp­
lomokban a királyfi születése al­
kalmából. Budapest vasárnap dél­
utáni csöndjét, úgy 5 óra tájban 
százegy ágyulövós szakította meg.
A királyi család örömében az 
egész ország osztozott. A királyfi 
születése alkalmából a szabadkai 
templomokban ma tartották a 
Te Dőumot. A szent-Teréz temp- 
Jómban Vojnich Dezső prépost­
plébános celebrált, fényes papi se­
gédlettel. A Te Deumon részt vet­
tek a polgári és katonai hatósá­
gok. A katonaság részéről eey 
dísz-század vonult ki. A tisztikar 
é(én tabáni Thiry Géza tábornok, 
állomás parancsnok jelent meg.

— Tiszteletbeli orvosok és ügyé­
szek. A főispán ma kinevezte tisz- 
telebleii városi tiszti főorvosokká 
dr. Faragó Géza tb. tiszti orvost 
és dr- Halmi István városi tiszti 
orvost, tiszteletbeli tiszti főügyé­
szekké: dr. Fischer Jákó, dr Pil­
lér Artúr, tichossberger József, dr. 
Manoljovits János, dr. Bán Lajos 
és dr. Pleszkovics András ügy­
védeket, tisszteletbeli ügyészé pe­
dig dr, Békeffy György ügyvédet.

— Lesz cukor. Ma Szabadka cu­
korszükségletének fedezésére ismét 
öt vaggon kristálycukor érkezett. 
A közönség egy hónapra kapja 
meg a cukrot. Hogy a cukorkiosz 
tás a kereskedők fe űzött melyik 
napon fog megtörténni, erről a 
közélelmezési hivatal a kereskedő­
ket a lapok révén fogja értesíteni.

— Megkezdték a zsirbizottságok 
a munkát. Ma kezdődőit meg a 
zsirbizottságok munkája. A tanács 
teremben, a közigazgatási bizott­
ság üléstermében, ez anyakönyvi- 
hivatalban és a mérnökihivatalban 
dolgoznak azok a bizottságok a 
melyek feladata Szabadka által 
felajánlott tiz vaggon zsir összo- 
szedése. Mind a négy bizottság 
előtt sósán jelentek meg és bár a 
gazdák a legbecsületesebb jóindu­
latot mutatják a jelek arra mutat­
nak, hogy elég sok nehézséggel 
fog járni a felajánlott nagy zsir- 
mennyiség előteremtése. A zsirbi­
zottságok munkáját megtekintette 
Baloghy Ernő dr. főispán is és a 
gazdák előd beható szavakkal- 
fejtegette a mostani akció nagy 
hazafias fontosságát.

— A március és április havi 
pet oleum. A kereskedelemügyi 
minisztérium Szabadka polgármes­
terét ma értesítőt e, hogy a már­
cius és április havi petrólemn- 
sziikségletének fedezésére 155 mé­

termázsa petróleumot utalt ki. Dr. 
Brestynszky Miklós tb főkapitány 
holnap reggel közélelmezési ügyek­
ben Budapestre utazik és intéz­
kedik, hogy a kiutalt petróleum 
el is jusson Szabadkára.

i — A hazatérő foglyok érdeké-
! ben. A közigazgatási bizottság ma 

elhatározta, hogy felterjesztést in­
téz a minisztériumhoz a hazatérő 
munka-elhelyezése miatt. Miután 
a mezőgazdasági munka feltétle­
nül igénybe tudja venni a hadi­
foglyokat az iránt óhajt intézke­
dést a folterjesztés, hogy a haza­
térők közül mezőgazdasági címen 
felmenthetők felmentése iránt az 
eljárást indítsák meg és addig is 
a közigazgatási hatóságokat jogo­
sítsák fel a bevárást engedély 
megadására.

— Joczits biró fia megkerült. 
Joczits Milorád dr. Fedör nevű 
diák fia a nemrégiben megszökött 
szülei házától, A fiú Budapestre 
szökött, ahol könyvkereskedő-ta- 
noncnak akart beállni. Terve azon­
ban nem sikerült, mert a rendőr­
ség egyik budapesti szállodában 
lefülelte. Apjának hamarosan si­
került átadniok, mert ő szintén 
Budapesten tartózkodott fia kere­
sése végett.

— Kimutatás a heveny raeályos 
kórok állásáról március 3 tói már­
cius hó 9-ig: Difteritis 2, vörheny 
1, hasihagymáz 1, orbánc 1, ösz- 
szesen 5 megbetegedési eset.

— A szegedi tanárok és tanítók 
szervezkedése. Vasárnap délelőtt 
nagy érdeklődés mellett tartották 
meg szervezkedő gyűlésüket a 
szegedi tanárok és ‘tanítók a vi­
déki kartársuk részvétele mellett.
\ gvülést Korber E. Károly dr. 
főreáliskolai tanár nyitotta meg 
hatásos beszéddel, amelyben a 
tanárság és a tanítóság súlyos 
helyzetét ecsetelte és konstatálta, 
hogy a nevelői munka nem ré­
szesül a megillető erkölcsi _ és 
anyagi elismerésben, amin csak a 
szervezettséggel lehet változtatni. 
Ezután Borosnyai Károly főgim­
náziumi tanár világította meg azo­
kat a körülményeket, amelyek a 
tanítói munkát és pályát a leg­
nehezebbé s iegidegölöbbé teszik. 
Majd Bródy Mihály főreál iskolai 
tanár rátért a szervezkedés tulaj- 
donképeni céljára és belenyúlt a 
tanárok és tanítók helyzetét mór­
inál’ elviselhetetlenné tevő anomá­
liák tömkelegébe és különösen a 
mellék-foglalkozásoknak minden 
kartársra nézve kötelező díjazását 
kérte megállapítani Kontor Lajos 

j dr. felsőkereskedelmi iskolai tanár 
j eddig azt konstatálta, hogy a gyű­

lés összehívása' független attól a 
differenciától, amely a / tanárok 
egy része s egy szegedi iskola- 
fenntartó között fennáll és feltette 
a kérdést, hogy mi az oka annak, 
hogy a tanárok és tani ók kihn- 
gyattak a készülő szolgálati prag­
matikából- Végül Kontraszt}- Dezső 
kegyesrendi tanár biztosította a 
világi tanárokat a kesycsrend'.ek

kollegiális szolidaritásáról. A szer­
vezkedés tovább folyik s a rész­
letek megbeszélésére egy bizott­
ságot küldenek ki,

— Borsó vetőmag a közönség­
nek. Vermes Károly ludusi nagy- 
birtokos nagymennyiségű borsóve­
tőmaggal rendelkezik, s amelyből 
hajlandó a közönségnek is áten­
gedni bizonyos mennyiséget. Aki 
igényt tart a vetőmagra, forduljon 
lakására, Mária Terézia park 18.

— Meghaltak : Germán Ilona 2 
hónapos bélhurut, Vojnits Tun its 
Alajos 4 hónapos bélhurut.

— Az esperantisták kiállítása. A 
Magyar Országos Esperanto Egye­
sület átiratot intézett a szabadkai 
esperant0 csoporthoz, hogy legyen 
segítségére az esperantisták kiállí­
tásának rendezésében. Az átirat 
felszólít minden esperantistát, hogy 
tulajdonában levő különlegessége 
ke* bocsássa a rendező-bizottság 
rendelkezésére. Minden nagyobb 
hírnevű, bármely világrész nagy­
jának aulogrammja, különböző es 
peranto-kiadásu termékek, melyek 
ritkaságuknál fogva is értéket kép­
viselnek alkalmasok arra, hogy 
}i kiállítás ügyét támogassuk. Ez 
utóbbiak közül a rendező bizottság 
különösen a japán színes munká­
kat kéri. Bővebb felvilágosítást 
Wekerle József, az egyesület tit­
kára (Hunyadi-tér 124.) nyújt az 
esperantistáknak.

— Kincstári vetőmagvak eladá­
sa a gazdáknak Az állami ménes 
birtokok műit évi terméséből a 
földmivelééíügyi miniszter amig a 
készletek tartanak a következő 
vetőmagvakat bossájtja a gazdák 
rendelkezésére 100 kilogrammon 
ként koronában számított alábbi 
árakon. A bábolnai ménesbirtok­
ból 780 kg. cirokmag 280. 700 kg. 
napraforgómag 100. 419 kg. po­
hánka mag 130. 372 kg. írigonella 
45. A mezőhegyes! ménesbirtokról 
594 q. möharmag 130. 10 n. lu-

„11 p van Winkle“ felújítása. 
Biunquetle gyönyörű zunéjii regé­
nyes operettjét, a „Rip van Winklet“ 
pénteken újítja fül színtársulatunk. 
Ezt a reprizet bizonyára nagy 
örömmel veszi közönségünk, mert 
ehhez hasonló operettet mostaná­
ban nem igen Írnak és Szabadkán 
már régóta nem adták ezt a gyö­
nyörű operettet. — A „Rip van 
Winkle“ teljesen uj betanulással 
kerül színre és már javában foly­
nak a színpadi zenés próbák. Azf 
hisszük, hogy Planquette rpmek 
operettje még több zsúfolt házat 
fog vonzani. A főszerepeket Hoidi 
Juci, Szebeny Margit, Révész 
Ilonka, Nádassyné, Torma Zsiga, 
Komlős, Rónai, Tibor, Kiirthy és 
Garai fogják játszani. A „Rip van 
Winkle“ előadásaira már lehet 
jegyeket előre váltani a színházi 
pénztárnál.

A „Stambul rózsája" Fali Leó 
remek nagy operettje csütörtökön 
kilencedszer kerül előadásra ugyan 
csak Hoidy Juci, Szebeny Margit, 
Rónai, Komiós, Remete, Kürthy, 
Tormával u főszerepekben.

,,Kárpátity Zoltán“ ifjúsági elő­
adásul. Szombaton délután olcsó 
helyárakkal ifjúsági előadás lesz 
szintlázunkban Színre kerül Jókai 
Mór nagyszerű müve, a „Kárpáthy 
Zoltán“ elsőrendű szereposztásban. 
Az előadás előtt Matkovics Béla 
felső kereskedelmi iskolai tanár 
szabad előadást fog tartani.

Színházi műsor :
/Kedden A. bérletben először 

„Őszi vihar“ színjáték.
Szerdán B, bérletben „őszi vi­

har“ színjáték.
Csütörtökön bérletszünetben 

nyolcadszor „Stambul rózsája“.
' Pénteken A. bérletben „Rip van 

Winkle“ regényes nagyoperett.
Szombaton délután ifjúsági elő­

adásul „Kárpáthy Zoltán“ színjá­
ték.

Szombaton este B bérletben 
„Rip van Winkle“.

cernamag 750. 759 kg, drvarozs- 
mag 350. .150 q. kevert fűmag 
350. 150 (j. cirokmag 250. 1200 q. 
tavaszibuzu 49. A palánkéi csikó­
telepről 23 q. lucernamag 750. 
12 q kevert fűmag 350 A kisbéri 
ménesbirtokról 20 q. möharmag 
130 A kolozsi ménesgazdaságból 
4 q cirokmag 250. 2 q napra­
forgómag 100 Venni szándékozó 
gazdák megrendeléseikkel fordul­
janak közvetlen «'nevezett birto­
kok igazgatóságaihoz és intézősé- 
geihe;:, amelyek a megrendelése­
ket, ezek beérkezett sorrendjében, 
készpénzfizetés és a szükséges 
zsákok leküldése mellett teljesí­
teni fogják.

x Kovács István tanár VI. kör, 
Mária Terézia-tér 15. sz. a. levő 

, magántanitáai tanfolyamán elfo- 
! gad tanításra gimnáziumba és 

egyéb iskolába járó fiú- és leá­
nytanulókat, va'amint magánta­
nulókat is.

A városi színházban az estéli elő 
adások pontosan fél 6, a délutánt 
előadások pedici fél 4 órakor kezdőd' 
nek

Szerkesztői üzenetek.
u. M. Villics: A küldeményért 

köszönet. Eltettük.

Szerkeszt" :
BERKES MÁRK.
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Nyomatott a r, iaclivtutajdonos, „ßsetv. 
Antal Nyomda 6< i:udalmi Ví is.
mint nztivetkezet k ü ny r n y om dáj 
S-al.ad.vtn, llák/..; ;i un:« 20. a**.
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Hétfőn, kedden és szerdán 
— Az első magyar filmopera —

Az ál arc/os bál
G. Verdi operája nyomán 4 felvo­
násban zenekisérettel Látható h

Liffkss moziban
Kedeta d. u. 5 és este 8 órakor.
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j ■
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Újdonság ! Ití előszűr
11-én hétfőn és 12-én kedden

A logszenzáciu'abb bűmig}’i 
Iráma 3 felvonásba, amely az 

idén megjelent.

Ks a fényes kiegészítő miisoi

Előadások kezdete : íjólktfz- 
nap fél 6 ée fél 9 órakor 
vaHár- én ünnepnap pedig 
1—8-ig és eoío fél 9 órakor.

2 muráhozi ió
5 és 7 éves eladó

5ZPBQDÜ Mii ;::t' ".‘Sír«.

5000 Drb fasiníelp eladé
i I. kor (Gombkötő u.) 89. az.

Lang Simosi

Harisnyáit
javíttassa „Rózsa“ varrott fejeléssel. 
Várónként tí-40 K. Törvényesen védve. 
Minden párhoz kell egy régi harisnya- 
ezár. A liarisnya fejét levágni nem sza­
bad. Bármilyen más fejelést és javítást 
e'fogaduuk. — Gyűjtőhely : 
Pázmány-utoa 34 az. alatt.

A köztisztasági vállalat legmaga­
sabb napidij mellett

munkásokat le erei
pöcegödör tisztításhoz

IS

-Tokárban levő liasznált
se ,

valamint konyhakerti vélemény- 
magvak kaphatók :

SV. kör Bercsényi-utca 637. sz.

o c í3 3-. S

MEPETHEID

VudapestrGl órV délután VOO 
-'re! 6-01*

!2“-’4
4T2

Budapestre 1 d. délelőtt 10-15* 
délután I ‘55 

/•Gél 11-63
4-47

Zomliuil.ól »rk. délelőtt 10-02*
-íjjel íO-11

Zom húr La i’É ó el ű. 14“ 
ő 28

Újvidékről írt. délelőtt 7.4G
délután i‘2I 

étjei 10-58
Újvidékre nul. i.'-bitán V44 

r;-26*
" 4-26

A Larúi tií'x. délután lz-42 
éjjel 8’06

Szegedre iud. dó la táv. V80

Csór v1 -r.k a—ti vm b oa tő 1
érk. -íijei S'd'i

C t»« r v e u d fc a—i í-<*xnhosra
ind, ti::- i-42

Zentárói érk V05
Zentára ind, , 4"33
Bajáról érk délelőtt 9-02 

eiiel 9-26
Bajára mri. 7'00 

„ 6-05
B á c 8 R1 ni á B r 6) 6 r k.. délelőtt 7-45

A ’-gai jelzett/ ,.k gyoCtóvonatvk.
Az éjjeli ide : este 6-tdi reggel G-ig

óh munkáslányok nagy fize­
téssel azonnal felvétetnek

H .Johanna" szikvizgyárba |§
jpü?* Szegedi-út 38. IpV

Pohányxók
még kaphatnak gyári áron cigaretta 
hüvelyt. Eredeti vergé-papiron ké­
szült, békeidőből való jóminőségű 
hüvely, 1 doboz 100 híivoly, OO 
Altér. 1000-kiut 5% engedtnény. Csa­
ládi levélpapír, 100 levélpapír- és 
100 boríték (a borítók sylyombe- 
tétíi) 5 kor. 50 fül. mind a ‘200 

darab. Szabadkai látképek és más 
újdonságok darabja 10 fillér. Író­
én csomagolópapírok gyári raktára.

Upsits és Lampe!
könyv-, írószer- és papirkereskodése 

Szabadka, Rudics-utca. 
Telefon 604 sz.

E
EEL esgI«

vagycsak a
venni akaró közönségei érdekli!

A Jászapáti Gazdasági és Ipar- 
bank Részvény Társaság tulajdonát 
képezett, Szilágymegyóben levő -sál- 
noki és nagyae;zsidai birtokok cl 
keltek. Az eladást a tulajdonos pénz­
intézet megbízásából a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi és Reklámvál- 
lalata Debrecen — közvetítette és 
bonyolította le lelkiösmeretes becsü­
letességgel úgy az eladó, mint a ve­
vő legte'jesebb megelégedésére.

E válhvat fennáll 18 év óta. Min 
den megbízást maga a tulajdonos 
intéz el személyesen. Adásvételi 
megbízásokat elfogad költség-előleg 
nélkül ! Központi Iroda : Debrecen, 
Csapó-u. 19. sz. Alapittatott, 1900-ban.

A világítási rendelei
határozatatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Tungsram
féiwaílos lámpákkal

lehet botartartani.

Használjon *35, 40,
00 wat fogyasztási!

Tuiipram-lámpáht.

S is
ál meneti, őszi és 
téli velour-, nemez- 
bársony-, Hélyom- 
kal-pok nagy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérhetet­
len olcsó árban, 
inig a i,vészlet tart. 
Fátyol, szalag, vi­
liig- ős tollUiKékek. 
Gyászkalapok min­
den árban, -átala­
kítások, díszítések 
legolcsóbb árban, 
úgyszintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 
muffok készültiok.

ill

HŐBE I MR ÉNÉ Súgni.

Kgy jvkavban levő 
izésbbé használt

rtnFIRUHfl
m e gv é tel ro k o re 8te 11 k 
Cím a kiadóhivatalban
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n 
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A Szabadkai bel városi kath. 
kör e hó 17-én délután fél dórakor 
tartja évi rendes közgyűlésit a 
melyre a t. tagokat ezennel meg­
hívja.

Az Elnökség.
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—------------- ------------------

„„ a. - IS jfc fér ^k#k! 8**badka, Zagreb, Karteváe, Novi Öirkvenlea.
pt“* ■ 1#SI|W8H Befizetett alaptőke 20.000,000 óh ten-tatéU- lap 0.000,000 K.

Kífnp.-wj • betéteket könyvecskékre folyószámlán a legkedvezőbb íe;tételek moi.ett. — A relétekre 
izlIU^dM • rnovstvirtum lendeikezésí-i nem vonatkoznék Vs azok megtilapudia szerint fizettetnek ki

y AQ,. A ;. íj , mind enféle értékpapírokat (állami oimletekot, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.)
“-- i/Jteli . külföldi 6ro. és papírpénzeket 4c ez összes egyéb értékeket napi árakon.

===== A *;v *» F»y. lototiiiv VT« ő ftékpnpirokti t. - - - - - -

Folyósít; Jelzálogkölcsönöket földbir­
tokra és nagyobb varosokban házakra.

Kibocsájt: 4v8 és 5°/« (utóbbiak 3% nyereniénnyel)
pupillírlt biztonságo, idúmentei, minriantéle ótaiék cátjairs alkalmas zílsilmlitil.

KIM AW C1KOZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtok parcellázásokat é» elfogad ingatlanokra vonatkozó komissiunálís megbízásokat 

VÉGZI LEGKLÖKYÖSKBR feltételek mellett az összes hankiizleteket, továbbá börzei ős komissieionális megbízásokat,


